www.shfzb.com.c

基层减负增能实际成效如何?

市人大常委会启动社会治理法治化综合执法检查

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,市人大常委会社会治理法治化综合执法检查启动。本市将对街道办事处、居民委员会、村民委员会和志愿服务、"一网统管"等五部地方性法规开展综合执法检查,以人大监督的实际成效推动基层减负增能。

据了解,本次综合执法检查践 行全过程人民民主重大理念,采用 市、区人大常委会联动方式进行, 充分发动四级人大代表参与,对照 《街道办事处条例》《居民委员会 工作条例》《实施〈村民委员会组 织法〉办法》《志愿服务条例》 《关于进一步促进和保障城市运行 "一网统管"建设的决定》相关规 定,汇聚社会治理法规的综合性优 势,坚持问题导向,突出关键 ,重点聚焦本市各级政府及有关 部门依法履责,加强基层政权权 设,健全基层群众自治制度,引导 多元主体有序参与基层治理,推动 基层治理数字化转型等情况,进一 步完善网格化管理、精细化服务、 信息化支撑的基层治理平台,健全 城乡社区治理体系,为人民群众提 供家门口的优质服务和精细管理。

如《街道办事处条例》将重点

检查区政府加强街道办事处建设,为街道办事处依法履职提供支持和保障,以及市政府各职能部门为街道办事处依法履职、赋能增效创造条件,帮助基层解决困难和问题的情况。街道办事处聚焦辖区内公共服务、公共管理、公共安全等重点,履行法定职责的情况。街道办事处依法开展综合行政执法,加强执法能力建设,严格、规范、公正、文明执法的情况。市、区人民政府职能部门将职责范围内的行政事务交由街道办事处承担的准人制度实施情况。街道办事处提升依法有效应对突发事件以及其他影响城

市运行安全事件能力的情况。街道办事处建立健全基层民主协商机制,推进社区自治共治的情况。

《居民委员会工作条例》将重点检查各级政府和相关职能部门对居委会工作和建设给予指导、支持和帮助的情况。居委会通过"三会"制度广泛听取居民意见和建议,培育自治内生动力,组织、引导居民有序参与自治的情况。依法理顺居委会与业委会、物业服务企业"三驾马车"的关系,以及居委会依法发挥对业委会指导和监督职能的情况。居委会协助行政机关做好与居民利益相关的公共服务、公

共管理、公共安全等工作,应对突发事件以及其他影响城市运行安全事件的情况。对居委会协助行政事项和出具证明事项实行清单管理等制度实施的情况。

《志愿服务条例》将重点检查相关部门完善促进志愿服务事业发展政策措施,加强志愿者队伍建设,规范志愿服务组织登记和志愿服务活动的情况。本市依托市大数据资源平台,实现全市志愿服务数据统一归集、统一管理和共享交换的情况。本市保障志愿者、志愿服务组织和志愿服务对象的合法权益,提升志愿服务社会认同的情况等。

"警企工作站" 为园区保驾护航

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 近日,长宁公安分局临空经济园区治安派出所认真践行"人民城市"理念,将公安工作深度融人区域经济社会发展大局。以设立"警企工作站"为着力点,在立足公安主责主业的基础上,不断延伸服务触角和服务范围,将矛盾化解、隐患排查等职能植入工作站内,不断营造良好宜居宜业营商环境,为园区经济发展保驾护航。图为民警和园区工作人员共同为"警企工作站"揭牌



顾村"樱花节"迎大客流

武警官兵守护游客平安赏花

□记者 夏天 通讯员 李宏伟 摄影报道

本报讯 3月26日,上海顾村公园游园人数超过10万,最高瞬时客流量达5万,迎来首个大客流。

樱花树下,武警上海总队执勤第五支 队官兵担负维护秩序任务。他们根据园内 外人流情况,在地铁口、人园口、赏樱 区、游乐区等人流拥挤区域灵活部署兵 力,组织官兵执勤巡逻,默默守护人园群 众平安赏花。

闵行交警:积极探索化解堵点

持续推进全区道路交通秩序治理

□记者 季张颖

本报讯 吴中路作为闵行区虹桥镇辖区主干道,虽仅有 3.6 公里,但因贯穿内环、中环和外环,承载了居民过境和出行的巨大交通压力。沿线不仅有爱琴海、万象城等大型商超,还有韩国街、阿拉城等网红"打卡地",每逢周末及节假日会带来巨大的车流量。连日来,闵行交警通过实地调研,联合多方,谋求方案,因地制宜实施缓解拥堵的相关措施。

经过综合考量,吴中路虹许路路口的交通压力最为明显,长期存在着车流大、拥堵长、事故多的交通情况,影响着居民出行安全和正常的交通秩序,也持续影响着群众的感受度。

闵行公安交警支队按照"一点一策"原则,勤务路设大队会同支队二大队开展实地调研,通过"易的 PASS"系统研判分析发现一些交通违法行为是扰乱秩序的根源。

为此,交警积极组织开展"短平快"交通秩序攻坚整治行动,持续从严查处机动车超载、超限、超速、超员,非机动车乱骑行不带盔等15类易致祸、易致乱重点交通违法行为,最大限度压降道路交通事故风险隐患。

在开展常态化现场管理的基础 上,闵行交警支队积极与市局交警 总队、区交通委、虹桥镇政府进行 对接,多次实地勘探吴中路沿线的 产业结构,在针对性走访调查中, 增设待行区、调整行车道、优化信 号比、完善标志标线等多种方式, 提升路口的通行效率。

闵行交警二大队大队长徐成炜 表示,在吴中路北侧吴美路未开通 前,往返市区、上下中环线的过境 车辆都汇集于吴中路,造成严重拥 堵,自从吴美路建成开通后,有效 分流吴中路、虹梅路及虹许路车 流,并通过路口渠化、信号优化, 形成了区域循环效应,路口运行安 全和秩序得到有效提升。记者在现 场看到,在早高峰时段,通过虹许路吴美路的车辆数达 2754 辆/小时,相较之前,新增道路确实缓解了吴中虹许的交通压力。原先虹许路排队过长,溢出中环主线的情况得到明显改善。

随着交通秩序的有效改善,市民的守法意识也是显著提升。闵行交警部门坚持宣教并举,结合"七进"交通安全宣传机制,联合街镇每周组织开展"一盔一带""文明出行"等主题教育,引导电动自行车骑乘人员佩戴头盔、汽车驾乘人员自觉使用安全带,并通过典型案例加强警示教育,持续营造执法严管和尊法守法的浓厚氛围,提高交通参与者守法出行、文明交通的认知。

闵行交警二大队青年民警彭跃辉表示,吴中虹许岗位不仅是"交通示范岗",也是"茆盛泉岗组",是一个富有传承的地方。现在的吴中虹许路口,交通违法显著减少,特别是非机动车的戴盔率能够达到

2023上海·静安现代戏剧谷将启动

首次打造专属"戏剧巴士"

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者从静安区人民政府昨天上午举办的新闻发布会上获悉,2023上海·静安现代戏剧谷已准备就绪,将于4月20日至5月8日举办。今年戏剧谷将首次打造专属的"戏剧巴士",以流动的"戏剧售票亭、戏剧化妆间、戏剧小舞台、戏剧小超市"等多元一体功能,在静安的重要街区、核心剧场、商圈社区等设置"戏剧站点"。

记者从会上获悉,今年上海·静安现代戏剧谷的主题是"汇"——汇聚国内外名团佳作,集中展演23部剧目73场次;汇合国际国内各类优质演艺资源,将在静安城

区各类场馆、街区、园区等演出 300 场次以上;汇集爵士音乐节、咖啡文化节节庆品牌活动和社会各 类资源,持续打响"人民节日"静 安节庆品牌的最强辨识度、影响力。

据介绍,今年的现代戏剧谷将首次打造专属的"戏剧巴士",以流动的"戏剧售票亭、戏剧化故间、戏剧小舞台、戏剧小超市"等多元一体功能,在静安的重要街区、核心剧场、商圈社区等设置"戏剧站点"。市民可以登车报名参加"中外家庭戏剧大赛",可以购票去剧场观演,可以登车妆扮体验戏剧人物造型,也可以不期而遇某价嘉宾、一场演出。

杨浦:推进"人民建议进政法"

□记者 夏天

本报讯 日前,上海杨浦法院 "杨浦人民建议征集示范站"揭牌。该院表示,将继续深入贯彻落实习近平总书记人民城市重要理念、全过程人民民主重要论述精神,以杨浦推进"人民建议进政法"活动为新的起点,紧紧围绕民生司法关切、聚焦急难愁盼问题向人民群众问计问策、集智攻关,为进一步提升司法服务质量、满足民众多元司就力量。

通过科学研判论证和具体转化落地,将群众的"金点子"变为社

会治理的"金钥匙",是实现全过 程人民民主、实现更高层次"共享"的重要路径。

揭牌仪式前,杨浦"人民建议进政法"工作调研在上海杨浦法院召开。与会同志赴区法院诉讼服务大厅,实地查看区法院人民建议征集"一窗一牌二箱"设置情况及区政法各单位"人民建议进政法"工作开展情况。区信访办对《杨浦人民建议征集"一线工作法"的实施意见》作说明,并对"人民建议进政法"相关工作提出建议。区司法局、检察院、法院、公安分局分别结合相关工作,就"人民建议进政法"推进情况作交流发言。

照顾宝宝重要手机不慎遗失

民警相助半小时找回

□记者 陈颖婷 通讯员 蒲恭轩

本报讯 昨天晚上,浦东公安分局航头派出所青年民警黄夕雨正在辖区某小区门口开展街面巡逻工作。突然一名男子上前求助,"警官,能借用一下你的手机吗?"原来,居民蒋先生刚打了一辆网约车送至小区门口,下车时因忙着照顾年幼的宝宝不慎将手机遗失在后排座位上。蒋先生一连拨打了多个电话都无人接听,车牌号也只记得末尾几位数字,这可把蒋先生急坏了。

看到蒋先生手足无措, 黄夕雨 急忙让他坐上警车, 了解到蒋先生 是在周浦万达广场搭乘的网约车, 推测司机极有可能会再次回到周浦 镇接单,便一路往周浦方向沿途拽 寻车辆踪迹,路上蒋先生不断拨打 电话始终无人接听,蒋先生表示手 机也不值钱,实在找不到就自认倒 霉算了,但是手机里的信息丢了可 就麻烦了。黄夕雨一边安抚一边联 系派出所综合指挥室,同步调阅蒋 先生下车时段的公共视频,查找车 辆信息。

在到达周浦万达广场附近时, 黄夕雨联系到了网约车司机,不出 所料,司机果然就在广场周边,原 来蒋先生遗失的手机调成了震动, 所以造成了多次拨打都无人接听的 情况。所幸民警及时出手,最终仅 用半小时就成功找回了遗失的手 机。看到失而复得的手机,蒋先生 对民警的热心帮助连连道谢。